



佛光山宗务委员会：

惊闻星云大师舍报归西，清华大学道德与宗教研究院全体同仁不胜悲恸，特致电表达深切哀悼！

星云大师秉持“佛光普照三千界，法水长流五大洲”的理想，一心弘扬人间佛教，愿力宏伟，慈悲广大，佛学深厚，解行相应。他创办了佛光山，开创了人间佛教的“星云模式”；创办了南华大学、佛光大学、西来大学、南天大学、光明大学等教育机构；在世界各地成立国际佛光会，建构了以人间佛教为中心的华人社团；重视文化事业，出版《佛光大辞典》《普门学报》《法藏文库》等，不间断地举办各种学术研讨会。

同时，大师一生笔耕不辍，其作品被汇编成为 365 册、3000 多万字《星云大师全集》。《全集》是大师的“智慧法身”，涵融经律论三藏的精华，呈现人间佛教的理论与实践，融汇中华文化的精粹，是后来学人圆融出世与入世的教材，是百年中华文化走向世界的纪实，是人类的智慧宝典。

星云大师生前与我院院长万俊人教授、副院长圣凯教授素来交好。今大师缘尽归彼岸，祝愿大师早日乘愿再来！星云浩瀚，缘起无尽，佛光普照，法水长流！

愿佛光山诸位法师继承星云大师遗志，努力弘扬佛教文化，共续大师因缘，让大师的佛教教育、文化事业发扬光大！



清华大学道德与宗教研究院
Junren, Wan
萬俊人
圣凯

2023 年 2 月 7 日